2-1  试求图示直杆横截面1-1、2-2、3-3上的轴力，并画出轴力图。
[image: ]
[image: ]


2-2  试求图示中部对称开槽直杆横截面1-1和2-2上的正应力。






2-3  图示桅杆起重机，起重杆AB的横截面是外径为、内径为的圆环，钢丝绳BC的横截面面积为。试求起重杆AB和钢丝绳BC横截面上的应力。　
[image: ]













2-4  图示由铜和钢两种材料组成的等直杆，铜和钢的弹性模量分别为和。若杆的总伸长为，试求载荷F和杆横截面上的应力。
[image: ]









2-5  图示阶梯形钢杆，材料的弹性模量，试求杆横截面上的最大正应力和杆的总伸长。
[image: ]


2-6  图示水压机，若两根立柱材料的许用应力为，试校核立柱的强度。

[image: ]










[image: ]2-7  图示电子秤的传感器为一空心圆筒形结构，圆筒材料的弹性模量。在秤某一沿圆筒轴向作用的重物时，测得筒壁产生的轴向线应变。试求此重物的重量P。














[image: ]2-8  图示铰接结构由杆AB和AC组成，杆AC的长度为杆AB长度的两倍，横截面面积均为。两杆的材料相同，许用应力。试求结构的许用载荷。











2-10  图示联接销钉。已知，销钉的直径，材料的许用切应力。试校核销钉的剪切强度，若强度不够，应改用多大直径的销钉。
[image: ]












2-11  图示矩形截面木拉杆的接头。已知轴向拉力，截面的宽度，木材顺纹的许用挤压应力，顺纹的许用切应力。试求接头处所需的尺寸l和a。

[image: ]




第三章    扭  转



3-1图示圆轴上作用有四个外力偶矩，，。
(1) 试画出该轴的扭矩图；


(2) 若与的作用位置互换，扭矩图有何变化？
[image: ]













3-2 传动轴AC如图所示，主动轮A传递的外力偶矩，从动轮B、C传递的外力偶矩分别为、，已知轴的直径，各轮的间距，切变模量。
(1) 试合理布置各轮的位置；
(2) 试求各轮在合理位置时轴内的最大切应力以及轮A与轮C之间的相对扭转角。
[image: ]


3-3 一空心圆轴的外径，内径。试计算该轴的抗扭截面系数Wp。若在横截面面积不变的情况下，改用实心圆轴，试比较两者的抗扭截面系数，计算结果说明了什么？









3-4 图示阶梯形圆轴的AC段和CB段的直径分别为、，轴上装有三个皮带轮。已知由轮B输入的功率为，轮A输出的功率为，轴作匀速转动，转速，材料的许用切应力，切变模量，许用单位长度扭转角。试校核该轴的强度和刚度。

[image: ]

第四章  弯曲内力

4-1  试用截面法求图示梁中截面上的剪力和弯矩。
   [image: ][image: ]


4-2 试画出上图示梁的剪力图和弯矩图。
4-3 试画出图示梁的剪力图和弯矩图。
[image: ]
                  第五章   弯 曲 应 力





5-1 长度、截面宽度、高度的薄钢尺，由于两端外力偶矩的作用而弯成中心角为的圆弧。已知钢的弹性模量，试求钢尺横截面上的最大正应力


5-2  图示矩形截面简支梁。试求1-1截面上a、b两点的正应力和剪应力。









1. 3m长的钢圆轴以转速传递功率，材料的切变模量，许用切应力，要求轴的总扭转角不超过，试设计此轴直径。

2.画出图所示梁的剪力图和弯矩图。
[image: ]








3. 变截面直杆如图所示。各段截面面积A1=400mm2，A2=800mm2、E=200GPa、［σ］=160MPa，试画出杆的轴力图，校核杆的强度以及求杆的总伸长量。
[image: ]











[image: ]4.图示矩形截面木拉杆的接头。已知轴向拉力，截面的宽度，木材顺纹的许用挤压应力，顺纹的许用切应力。试求接头处所需的尺寸l和a。









5.图示一等直圆杆，已知，，，。试求：
（1）最大切应力；（2）截面A相对于截面C的扭转角。
[image: ]






[image: ]
6.作图题（16分）
试画出图示梁的剪力图和弯矩图。





7.一根等截面直杆如图所示，已知杆的横截面积为A和材料弹性模量为E。试画出杆的轴力图，求最大应力和杆端点D点的位移。
[image: ]





8.如图所示，螺钉承受拉力F作用，已知其材料的许用切应力与许用拉应力之间的关系为[]=0.6[]。试求螺钉直径d与螺钉头高度h的合理比值。
d
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